

2014电影
贺岁档

系列报道之二

港产老脸组团来贺岁

枪声多,笑声少 鸡犬不宁

12日,刘德华、胡军、姚晨等人主演的3D警匪片《风暴》上映。是的,刘德华、古天乐、刘青云、张家辉、成龙……几位今年已经几次三番在大银幕露面的香港男星,又组团到贺岁档“打卡”了,变化仅在于他们之间换了排列组合。《扫毒》、《风暴》、《警察故事2013》、《救火英雄》,时至年底,港产片尤其是警匪题材的港片异军突起,枪声多、笑声少,搅得贺岁档“鸡犬不宁”。本周,2014电影贺岁档系列报道就来集中关注港产片系列。

老瓶
几张老脸打天下

2个月前,古天乐还是和亲哥刘青云闹矛盾的小弟(《逃出生天》),眨眼贺岁档,他变成了上司刘青云派出去的卧底(《扫毒》)。张家辉更狠,春天刚在《同谋》里苦练马春拳,夏天就和彭于晏“激战”格斗,冬天又上大银幕和古仔、刘青云一块“扫毒”了。天王刘德华也不落后,6月才和林志玲探宝“富春山居

图”,7月立马搭上郑秀文当“盲探”破案,现在,又要和姚晨、胡军掀“风暴”。总之,想分清他们的穿越模式,要眼力好,更要记性好。

业内有人统计,古天乐、刘德华、张家辉、刘青云、郭富城这五位依旧是产量多、票房好的业界良心代表,近三年来,几乎包揽了最赚钱的几部港片,一共扛起32亿票房。可是细算一下,他们之中最年轻的古天乐都已经43岁了。“老家伙们”日复一日奋斗在第一线的精神可嘉,演技也日益老道毒辣,问题是观众难免审美疲劳。

新酒
警匪片还能玩出哪些花样

再怎么把演员排列组合打乱重来,脸还是那几张老脸,影片想出新就得靠故事,能否拍出新意成了今年港产片能否全身而退的关键。贺岁档里,同为警匪题材的《扫毒》、《风暴》和《新警察故事2013》就各有侧重。

有古天乐、刘青云和张家辉这个一贯演技+人品+观众缘都记录良好的组合坐镇,《扫毒》只需把演员阵容一摆,想必你已经嗅到了其中的激情与基情。事实证明,《扫毒》把亲情、爱情、友情彻底“扫”了个遍,主角命运反转又反转之后,把剧情牌玩到了极致,三个戏骨的演技更是令人心服口服,连著名编剧六六都在微博变身脑残粉,称之为“本年度目前为止看到的最好的电影!”

今天(12日)上映的《风暴》则主打特效动作牌,刘德华、胡军和吕良伟分饰的正反两派确实“将香港变成战场”,各种重型枪械轮番上阵,只是,悍匪为何手持数百万美金的重型火力只为抢劫运钞车这样的问题咱就别深想了,影片做成3D就是冲着特效去的。

年底压轴的《警察故事2013》则是成龙、刘烨和景甜的组合,比起前面两部影片的纯正港片阵容,这个混搭组合确实有点不好说,这些加上景甜的烂片记录“惊人”,万一给影片提供太多槽点,变数可就大了。

此外,谢霆锋、余文乐、任达华主演的《救火英雄》也会在2014年伊始加入贺岁档战局。帅哥主演的消防题材影片,演员比帅和影片特效必定是两大看点,至于第三个看点,或许就是霆锋会不会再爆新闻了。

■三湘华声全媒体记者
吴名慧

开年

继续红



近日,赵薇为某杂志拍摄了一组2014年开年“红”系列大片。2013年可谓是赵薇的丰收年,首次执导的《致青春》兼具票房与口碑,七年后重回电视荧屏任评委更是引起极大关注。



娱乐
大嘴巴

刘德华
女儿前3月亲自照顾

9日,刘德华大方公开了女儿出生前后的细节。刘德华回忆,当时朱丽倩在医院生下女儿,坐月子的前两周,因请的月嫂没有经验,他推掉手上所有的工作就留在医院陪着太太和女儿,甚至一步步学习带孩子的步骤,“前三个月孩子都是我亲自照顾,直到父亲劝说我学会放手,才决定正式回归工作。”

大嘴巴:没有带孩子的经验还能叫月嫂?不过,天王确实是个好爸爸。

林志颖
被网友扒盗图自贴金

林志颖被方舟子打假后,网友们坚持不懈继续深挖。11日,他又被网友“八卦_我实在是太CJ了”在某知名论坛发布了一份题为“盘点林志颖的各种打脸”的长帖,细数林志颖微博中的“不靠谱”之举。称其发布某超跑俱乐部被淹时的照片,误导网友是自己的豪车;一张高科技电脑照片被发现是一荷兰人DIY的……

大嘴巴:林志颖先生最近遇到了吸星大法,几天之内武功尽失。还好,他仍是KIMI的好爸爸。

■三湘华声全媒体记者
袁欣

周日,邀你欣赏贝多芬

12月15日上午9:30,湖南爱乐协会及大剧院分会“贝多芬:人类精神的神圣之光”年终压轴讲座将在湖南大剧院4楼A厅举行。

主讲嘉宾龚旭东先生为《三湘都市报》副总编辑、湖南爱乐协会副会长、湖南省文艺评论家协会理事,曾任茅盾文学奖、中国新闻奖、“五个一”工程奖等评委。

龚旭东这次将对贝多芬音乐及其个性特征进行整体归纳描述,并精心选择贝多芬伟大不朽的典型曲目的优秀版本与听众们一起欣赏!讲座免费限额抢票电话:84171612、18692255255。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞
通讯员 陈孔艳

月底,土耳其国舞到长沙

曾在上海世博会初露锋芒的土耳其“国舞”《火舞》,12月29日,将以“全本”形式登陆湖南大剧院。

据悉,《火舞》是世界著名编导大师穆斯塔法法的作品,该剧展现了火源争夺以及战乱年代中跌宕起伏的爱情故事,它集肚皮舞、巫术舞、大鼓舞、爵士舞、华尔兹等几十个舞种于一身,据说在土耳其,有三分之一的人观看过《火舞》,因而它被称为“国舞”。舞剧的突出特点之一就是“快”,上半场“黑暗之军的胜利”舞段中,在白色领舞者的率领下,近40名黑色舞衣女演员快速肚皮舞动,让人目不暇接;群舞除了二三十人的规模外,还数次出现了60名演员同时登台舞蹈的场面。此外,12月28日,阿根廷探戈舞蹈团也将在湖南大剧院表演探戈集粹《激情探戈》。

■三湘华声全媒体记者 袁欣

张建军举办荷花画展

10日,著名工笔花鸟画家张建军在长沙金荣科技园臻纪展览馆举办展览,展出的作品多以荷花为题材。张建军还与现场观众进行交流,讲述自己的从艺生涯,并现场进行笔会。另外,由于他运用高温结晶颜料,作品画面特别鲜亮,具有独特的视觉效果。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞



小贴士

港产贺岁片上映时间表

《扫毒》已上映

《风暴》12月12日

《警察故事2013》12月24日

《救火英雄》1月7日